

“消暑纳凉夜风景”系列报道之二

# 广场公园 市民的消暑乐土

本报记者 刘玉娟 陈亚洲 安群英 靳刚 梁月琳 张立 高凯 王璇 实习生 赵晓培 时芳芳 文 安群英 图



华灯初上,劳作了一天的人们迈着闲适的脚步,来到凉风习习的广场或公园散步、健身……广场、公园,在都市里像一个包罗万象的“华丽魔方”,在夏夜里承载了人们太多的情怀……20日周末晚上,本报记者兵分数路,到我市各大广场、公园,感受夏夜的缤纷多彩。

唱等文艺节目一个接着一个,给纳凉的人们送上了一道丰盛的文化大餐。  
在广场的北门口,许多家长带着孩子在此消暑。一名男孩将一只“飞碟”安装在发射器械上,用力一拉,“飞碟”飞速旋转上天,在夜空中盘旋飞行。喷泉旁,孩子们有的在滑旱冰,有的在玩滑板,脚下彩光闪闪,欢笑声此起彼伏。在一个水池边,爱钓鱼的市民边纳凉边垂钓,看上去十分惬意。

据在绿城广场执勤的保安人员介绍,每晚来绿城广场纳凉的市民有上万人,一般都要到晚上10点以后才慢慢散去。

### 二七广场: 与喷泉嬉戏 和清凉共舞

在广场上奔跑嬉戏,嬉闹着,或者脚踩在泉眼上,让地下水涌起的泉水打湿自己的衣衫,感受被淋成落汤鸡的清凉。在二七广场,没有比这更让人开心的了。  
晚上8点多,记者刚走到二七广场,就看到一道道水柱喷向天空,在二七广场的钟声下有规律地起舞。整个广场上有几十道泉眼,向上喷出的水柱有一米多高,几十道喷泉或者共同吐水,或者此起彼伏地起舞,颇为壮观。

喷泉好看又能玩,应该是市民喜爱来此纳凉的原因。最高兴的是孩子。他们站在喷泉中央,看泉水在四周冒出,淋湿自己的头发和衣衫,从头到脚都凉了个透。喷泉就像一个巨大的舞台,借着融融的夜色,让市民演绎着心底的狂欢。

### 大学路广场: 唱一曲戏文 交一帮老友

位于大学路与中原路交叉口的东南角,有一个紧邻金水河的广场,面积虽不大,但环境很优雅。这里是附近居民夏夜里消暑纳凉的好去处,更是戏迷朋友的乐园。

晚上8点左右,记者来到这里,小游园中心小广场内已聚了几十个人,七八位中老年朋友有人操弦,有人击鼓,有人执板,有人亮开嗓音唱起了豫剧。一段戏文唱罢,周围一片掌声。

一位老年人告诉记者,附近爱听戏的居民每天都会聚集在这里,夏季夜晚来的人更多,谁只要想唱都可以来上一段,唱好唱坏都有人鼓掌。来这里又听了戏,又纳了凉,还能认识很多朋友,这样的日子很有味道。

### 文博广场:

#### 有人练武术 有人学舞蹈

在金水区文博广场,标志性的环保警示钟旁站满了市民。摆在广场上大小各异的7个“七星瓢虫”雕塑上,不断有孩子在上面攀爬着玩。

“走!一、二、三……”这个铿锵有力的声音吸引了广场上不少人的目光,原来是一群孩子在练武术。教练告诉记者:她的武术班有三十多个人,年龄在3~18岁不等,大都是附近学校的学生,只要不下雨他们每个晚上都来。

在这里,记者还看到另外一个“庞大的队伍”——体操队,大概有100多人,成员也是青少年。负责人王老师说,她们不单单是跳健美操,还安排有各种舞蹈,流行什么就学什么。

### 紫荆山公园:

#### 大电视“当家” 百余人散步

晚上8点左右,记者来到紫荆山公园的西门,看到门前的广场上人山人海,安装在广场东面和南面的两台超大屏幕电视吸引了消暑纳凉的人们,大家或坐或站,看得津津有味。

再往里走,在紫荆山公园的河畔小路上,一批批人脚穿运动鞋,身穿休闲衣,在快步地走着。一位老人告诉记者:“在公园中散步空气好,我每天都要围着这条河转10圈。”记者在这条长近2公里的路上看到有大约几百人,都在用这种散步的方式锻炼身体。

### 人民公园:

#### 登天观夜景 时尚元素多

五彩的摩天轮,疯狂的小老鼠、浪漫的自行车、时尚迪吧和旱冰场,如今的人民公园除了散步健身、乘凉聊天外,看到了更多的时尚元素。

晚上8点,一进公园,正在装修的生存方式迪吧和大风车旱冰 DISCO 就引起了记者的注意:“以前来公园就是散步、聊天,现在迪吧、KTV 都搬过来了,很HAPPY。”一位很时尚的女孩告诉记者,这里的消费比较低,又能呼吸清新空气,她和伙伴们经常光顾。

晚上9点多,游乐场内的人群还是没有散去,公园管理人员告诉记者,为了让市民“过瘾”,大型设施都开放到10点。有人坐“海盗船”,有人蹬着自行车欣赏公园夜景。多数市民会选择登上摩天轮,观看郑州的风景。售票员李师傅告诉记者,晚上的生意远远好过白天,越来越多的郑州人更加注重精神享受了。

### 碧沙岗公园: 休闲方式多 动静皆相宜

晚上7点,记者来到碧沙岗公园,公园里面好热闹,有散步聊天的、有伴着音乐溜旱冰的,还有在灯光下打羽毛球。在公园东侧的松柏林里,家住附近的周大爷正在打太极拳,拳拳时的姿势在夕阳的余晖里显得特别优美,人也有点仙风道骨的味道。他告诉记者:“公园里环境好,我经常来散步、打打拳,感觉很舒服。”

在公园南门北侧,流行已久的金彩画魅力不减,尤其是奥运福娃画面生动活泼,吸引了不少人伏案潜心绘制。有情侣、有母子、有一家三口,团结协作、静心涂画的景象,看上去也如一幅完美的图画。

据该公园工作人员介绍,与其他季节相比,夏日晚上逛公园的人特别多,周末人更多。每晚7点半到8点半是人流高峰时段,直到9点公园关门,游人才散去。

### 绿城广场: 看露天电影 观文艺节目

晚上的绿城广场,人山人海,热闹非凡。在广场的西边,正在放映电影《魔剑生死棋》,纳凉的人们纷纷驻足观看,银幕前人头攒动;广场的东部舞台上,由市委宣传部、市教育局主办的“郑州市首届中小学生暑期艺术展示活动”正在演出,歌舞、声乐、大合



## 打开井盖排水 请设醒目标志

近日,我市连遇强降雨,卫大叔我数次冒雨逛绿城,进来逛去还真把我吓了一跳,为了尽快将雨水排走,只要一遇暴雨,路上的许多窨井盖就被打开了。马路上一个又一个的黑洞,像是吃人的血口,把人紧张得直冒冷汗。

18日晚10时多,大叔我刚走到桐柏路与中原路交叉口,就看见一辆黑色的小轿车由北向南走到这里停了下来。“绿灯为什么不走啊?路中间不能停车的。”大叔我赶紧上前劝说。开车的女司机紧张地说:“你看中间竖起的那两个圆形的东西,好像是窨井盖,旁边的路面被水淹没了,也不知道窨井在哪里,万一掉里面就惨了。”大叔我仔细一看,道路中间还真竖着两个窨井盖。

19日晚11时多,大叔我来到未来路与货栈街交叉口附近,只见一辆绿色小轿车的后轮陷在路旁的一个窨井中,车后轮上被挂开了一个20多厘米的口子。“谁这么缺德?把窨井盖打开也不设置标志?害我掉了下去!”年轻的司机站在车旁一边发着牢骚,一边掏出手机打电话向朋友求救。

窨井盖被打开后,由于被雨水所掩盖,隐蔽性很强,很容易给人员和车辆带来伤害。因此,大叔我在这里提醒一下有关单位,大雨中如确需打开井盖排水,请在旁边显著位置竖立一个危险标志,提醒行人绕道而行,以免造成不必要的伤亡。

## 积极投入百日会战 创建全国文明城市

## 阴雨天气 谨防疾病

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)近日雨水较多,暑湿型感冒、湿疹、妇科霉菌感染随之增加。医生提醒,阴雨天气注意防潮,谨防疾病缠身。

湿度大的天气很容易得“暑湿型感冒”。市三院急诊科主任马婉颀说,夏天雨说来就来,一些人没有带雨伞,淋了雨后加上饮食不当,极易导致发热、咳嗽、腹胀、拉肚子。她建议,雨天房间里可放些石灰或吸潮剂除湿;勤开窗通风,保持室内空气流通;房间每周可用艾叶烟熏一次,以除菌解毒。同时,少食油腻辛辣食物,保持清淡饮食。

连阴天,妇科门诊霉菌性患者增多。该院妇产科医生耿白霞解释,高温潮湿的天气,为霉菌的快速生长创造了条件。晾不干的内衣穿上身,容易诱发霉菌性阴道炎。耿白霞提醒,阴天别穿潮湿内衣。收衣时如果手感潮湿,最好用熨斗熨一下去除湿气。内衣不能装在塑料袋中保存,可装在布包内存放。

闷热的天气也容易诱发皮肤真菌感染,引起体癣、股癣、手足癣等。皮肤科医生也建议,阴雨天最好穿透气性好的衣服和鞋袜,如果下雨天穿凉鞋或拖鞋的话,到室内后,一定要及时把脚和鞋子擦干。

## 登封一团伙 “涉黑”案宣判

### 郭树群等24人分别被判刑

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 景跃红)记者21日从登封市法院获悉,该院对郭树群等24名团伙成员涉黑一案进行宣判,以组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、聚众扰乱社会秩序罪、故意毁坏财物罪,判处被告人郭树群有期徒刑十六年零六个月,其他被告人根据其在该组织犯罪活动中所处的地位、作用、参与次数等,分别判处十九年至一年不等的刑罚。

该案共有24名被告人,涉及8项罪名,27起犯罪事实,154个参与人数,案情复杂,社会影响较大。7月8日,登封法院组成合议庭公开开庭审理此案,整个庭审活动历时14个小时。

登封法院经审理查明:2006年末至2007年7月案发,被告人郭树群、岳国明先后网罗被告人王国豪、李国峰、任锋等人为骨干,纠集被告人崔会龙、束庆松等人为成员,逐步形成以被告人郭树群、岳国明二人为首的带有黑社会性质的犯罪组织。该组织以“出警”的名义“招揽业务”,多次参与处理民间纠纷,获取“出警费”,并对民间财物进行打、砸等,共致伤群众10余人。



昨日下午,中原区林山寨街道颖河社区精心组织了文明城市宣传活动,其中有极具挑战性的筷子夹弹球比赛、趣味横生的托球赛跑、超强吸引力的有奖知识竞猜等,吸引了辖区150多名居民积极参与。

本报记者 刘玉娟 摄

## 四省联动查高速公路违法

本报讯(记者 陈思 通讯员 刘威)为深入推进奥运道路交通安全攻坚战,维护连霍高速公路交通安全畅通,公安部交管局决定,从7月21日至7月31日起,苏、豫、陕、甘四省交警联动,在连霍高速江苏至甘肃全线组织开展交通违法行为专项整治行动,严查八种交通违法行为。

此次专项整治行动指挥部设在河南省公安厅交警总队,江苏、陕西、甘肃三省各自成立分指挥部。专项整治期间,四省高速交警将集中警力装备,最大限度地整合警力资源,除留守必要的值班人员外,其他警力将全部上路

执勤执法。同时还会加强地域间的衔接与配合,实时通报相关信息,严格查处各类交通违法行为,特别是对重点违法行为要坚决做到发现一起,查处一起。

四省高速交警将重点查处车辆超速、客车超员、违法占道行驶、违法停车、疲劳驾驶、货车夜间尾灯不亮和无反光标识、危险化学品运输车辆违法运输等严重影响高速公路行车秩序的交通违法行为。除上述几项违法行为外,各省还将根据辖区实际情况开展针对其他严重违法交通违法行为的整治。

衣着打扮几近“寒酸”的景郑发,为集藏明信片,几乎耗尽了全部家产。现在他收集的明信片达200多万张,包括地理、人文、历史、风光山水等在内,有9000多个品种。他把这些明信片整理成系列,走进军营、社区、学校,向大家展示我国改革开放后的巨大变化。

## 用明信片追随“祥云” 羨煞邮友

本报记者 靳刚 实习生 唐炯炯 冯春利 文/图

### 他收藏100多张与奥运有关的明信片

在景郑发收集的明信片中,有100多张与奥运相关的明信片,这些明信片被集邮爱好者称为是“追着奥运火炬走的明信片”。今年奥运火炬要在全国各省市传递,他就提前与这些城市的集邮爱好者约好,在火炬传递的当天,这些集邮爱好者在当地将这些与奥运有关的明信片邮寄给他,以纪念奥运火炬在中国的传递。从5月4日奥运火炬开始在海南海南传递,一直到前几天在沈阳的火炬传递,他已经收藏了100多张这样的明信片。“因青海省没有联系到朋友,所以没有收集到,其他传递过火炬的城市的明信片全部收集到了。”景郑发自豪地对记者说。

### 用明信片展示社会发展变革

景郑发是从1993年开始重点收藏贺年邮资明信片的。现在,你只要走进他的住处,从客厅、卧室到书房,乃至地下室,到处都存放着一摞摞的明信片。到了他家,就等于到了明信片王国,天南海北的各式明信片都能见到。2007年11

月,郑州市举办首届明信片展览。在这次展览会上,景郑发提供的明信片藏品数量占了整个展览的三分之二以上。

20多年来,为收藏各种明信片,景郑发付出了艰辛的努力。除了购买收集,他还采用大量收集全国集邮爱好者的地址方式,将河南各地发行的各种明信片主动寄过去,要求置换不同类型的明信片。

随着明信片越来越多,景郑发的名气也越来越大,省内外及全国各地慕名给他寄明信片的人也越来越多。中国著名集邮家郭润康听说景郑发集藏明信片的事迹后非常感动,一次就给他寄来了400多张明信片。全国集邮联合会会长王新中也将自己成套的“希望工程”贺卡无偿寄给了他。

他说:“小小一张明信片就像一部百科全书,工业农业、文化体育、花鸟鱼虫、风土人情应有尽有,数不胜数。我要用这些明信片向大家展示社会的发展变革。”

明信片收集多了,他开始整理成各种专题的集子,然后来到军营、社区、学校,向大家宣传爱国、明理、诚信等。

